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„По стъпките на Смеда“ – един вдъхновяващ урок за  

миналото, настоящето и бъдещето на Смядово по проект „Успех за теб“ 

 

В последния ден на първия учебен срок в нашето училище се проведе една по-различна 

и вълнуваща среща с историята. Учениците от начален етап, включени в групи в рамките на 

проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“, който се изпълнява чрез Програма 

„Образование“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз се впуснаха в интерактивно 

пътешествие под надслов „Смядово – легенда, настояще и бъдеще“, което превърна класната 

стая в център на знанието и родолюбието. 

Урокът започна с емоционално потапяне в миналото чрез филмираната легенда за 

Смеда. Визуалният разказ за гордата българка и нейните 14 сина подготви почвата за поредица 

от предизвикателни „мисии“, в които децата участваха с нескрит интерес и ентусиазъм. 

        Техническата обезпеченност беше на изключително ниво. С помощта на интерактивен 

дисплей, аудио записи и анимации, учениците успешно преминаха през всички етапи на своя 

образователен поход. 

         • Първокласниците, като истински „звукови детективи“, правиха звуков анализ на 

имената Смеда и Смядово. 

         • Учениците от втори клас се превърнаха в „следотърсачи“, които чрез цифров шифър 

разкодираха имената на най-важните сгради в града - читалището, църквата и училището. 

          • Третокласниците влязоха в ролята на редактори и успешно „почистиха“ текста на 

легендата от правописни грешки. 

           • Най-големите ученици от четвърти клас изчислиха, че читалището в нашия град е 

основано през 1860 година (XIX век), и показаха отлични умения за четене с разбиране, 

разкривайки тайната защо църквата „Св. Архангел Михаил“ е вкопана в земята. 

Един от най-интересните моменти беше работата върху макета на училището, където 

чрез геометрия и аритметика децата пресмятаха обиколки, лица на покрива и двора в своята 

„крепост на знанието“. Пътешествието продължи към съвременно Смядово, където учениците 

свързваха професиите на синовете на Смеда с модерните графити върху жилищните блокове, 

разпознавайки ковача Горан и свинаря Дельо. 

Кулминацията на урока бе сглобяването на големия пъзел на герба на Смядово, което 

се случи под тържествените звуци на химна на Смядово. Този момент на единство беше 

последван от поглед към бъдещето – децата украсиха „Дървото на бъдещето“ със своите мечти 

за нови паркове, басейни и летящи коли в родния им град. 

Гости на урока бяха: г-жа Таня Боянова- координатор на проект „Успех за теб“ и старши 

експерт по приобщаващо образование в РУО – Шумен, г-жа Елка Кайкова-секретар на община 

Смядово, г-н Милко Йоргов-главен специалист по образованието в Община Смядово, г-жа 

Десислава Василева-главен специалист „Човешки ресурси“ в Община Смядово, г-жа Марияна 

Йорданова-директор на училището, представители от Обществения съвет към училището, 

родители и учители. 

            Гостите и учителите останаха впечатлени от това как аудио-визуалните средства и 

интерактивните игри могат да превърнат трудния учебен материал в лесно и достъпно знание 

за децата билингви. Урокът доказа, че когато историята и съвременните технологии вървят 

ръка за ръка, резултатите са блестящи, а любовта към родното място – вечна. 
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